

## 我们的节日 端午

### “香”传深情 “粽”聚人心

本报讯(记者 付莉荣)端午节前夕,田家庵区国庆街道先锋社区新时代文明实践站开展了“巧手制香囊 传递端午情”主题活动。在志愿者的指导下,居民们穿针引线、精心缝制,一个个精致的香囊在大家的巧手下逐渐成形,里面再放入香草,不仅提神驱蚊,更饱含吉祥祈福的美好寓意。

金豪社区党委联合社区关工委、妇联、民政办组织开展包粽子活动。社区党员、志愿者和网格员们围在一起,纷纷拿出绝活,碧绿的粽叶轻巧一折,放上雪白的糯米和五颜六色的豆子。巧手翻飞,不一会儿就包了一堆各式各样的粽子,活动现场欢声笑语、其乐融融。随后,大家把包好的粽子送给辖区内的空巢老人、特扶人员和环卫工人,并送上节日的问候。

### 挥洒笔墨 书写端午

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 劳娜 摄影报道)6月10日下午,新华书店谢家集店开展“我们的中国梦”——文化进万家暨“挥洒笔墨 书写端午”主题活动。

活动现场,书法老师首先为孩子们讲述了端午节的历史渊源和文化内涵,让孩子们对这个传统节日有了更深入地了解。接着,老师详细示范了书写技巧,孩子们则一笔一画地写出与端午相关的诗句和祝福语,有的写“五色新丝缠角粽”,有的写“端午临中夏,时清日复长”,现场墨香四溢,充满了浓厚的文化氛围。

此次活动,不仅丰富了孩子们的节日文化生活,更让他们对我国传统文化的热爱之情愈发深厚。孩子们以笔墨书写着对端午的祝福,将中华文化的精粹代代传承。



### “粽”享传统文化 志愿传递温情

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪)6月8日上午,八公山区共青团联合山镇共青团、“星火八公”青少年志愿服务队共同开展“‘粽’享传统文化 志愿传递温情”志愿服务活动,志愿者们将包好的粽子送到八公山益年康养老院,祝老人们端午安康。

擀粽叶、装糯米、加蜜枣、压紧实、封口扎

捆,当天,青少年志愿者在老师和家长的帮助下学习粽子制作技巧,他们手脑并用、一气呵成,一个个漂亮的粽子很快成形。随后,“星火八公”志愿者们带着粽子、牛奶等慰问品来到养老院,并为老人们表演了小合唱、舞蹈、武术、诗歌朗诵、乐器吹奏等节目,丰富了老人的节日生活。

### 让老人过个精神“头”十足的端午节

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)6月9日,市美发美容协会组织志愿者来到潘集区福寿老年公寓,开展爱心义剪活动,让这里的老人过个精神“头”十足的端午节。

在老年公寓活动室内,空调吹出习习凉风。随着“咔嚓,咔嚓……”清脆的剪刀声过后,老人们原本花白凌乱的头发变得整齐利落,个个形象焕然一新,显得精神“头”十足。此外,协会的保健按摩师还一边为老人按摩,一边拉家常,老人们脸上露出了满意的笑容。

据了解,每个月的9号是市美发美容协会的“公益日”,本月“公益日”恰逢端午假期,于是志愿者们提议到养老院献爱心,便有了义剪之举。



### “粽”情淮交工地 “砣”筑品质工程

本报讯(记者 张明星)粽香满工地,温暖入一线。近日,市交通工程质量监督站党支部组织人员来到“砣心凝铸 品质交通”党建品牌共建基地——S19淮桐高速淮南段路基02标段施工现场,为一线职工送上节日的慰问。

慰问人员为大家送上粽子、咸鸭蛋等慰问品,并详细了解一线职工的生产生活情况,叮嘱大家施工时要增强自我防范意识,做到劳逸结合,鼓励他们立足本职、奋力拼

搏,为打造淮桐高速“品质工程”“平安工地”再创佳绩。

据了解,今年伊始,淮南交通工程建设进入高质量发展期,在建交通工程17个,其中高速公路工程2个,国省干线改扩建及养护工程9个,水路工程6个,计划投资95亿元,截至目前已完成42亿元。下一步,市交通部门将抢抓机遇,聚焦质量与安全,为现代化美好淮南建设提供强有力的交通要素保障。

## “淮小红”爱心送考温情满路

本报讯(记者 李严)“非常感谢您,这几天跑那么远接送我女儿完成高考。没有你们的帮助,女儿不可能这么顺利。”6月9日上午的考试刚结束,在淮南三中考点门口出现一幕感人的画面,一位学生家长将一面鲜艳的锦旗,送给了从出租车里走下来的驾驶员。当天,这位家长专门从三和镇赶过来,向市红十字会好司机志愿服务队队长张志国表达自己的谢意。

邹女士家住三和镇,爱人病逝,自己在镇上一家超市打工不便请假,参加高考的女儿在淮南三中考点考试,可是家里没有车也没有人能接送她。正在邹女士发愁之时,亲戚告诉她,市红十字会好司机志愿服务队有接送考生的爱心服务。于是,她抱着试试看的想法联系了车队并留下了电话号码。

接到邹女士的预约,考虑到考生家距离考场开车得半个多小时,为了确保赶考顺利,车队必须要派一名有责任心、有经验的志愿者。于是,被授予共产党员示范车和市文明的士之星的该服务队队长张志国决定亲自负责接送考生。邹女士本想付些酬劳以表心意,却被张志国一再拒绝。于是,她便定制了锦旗在最后一场考试结束时,来到三中考点送给张志国以表达自己的感激之情。

这只是该志愿服务队爱心护考活动中的一个事例,而这样的护考服务已经延续了20年。

据介绍,市红十字会爱心护考志愿服务项目自2004年启动,历经20年未断,每年都有数支红十字志愿服务队和众多志愿者参与,在考点设置服务点,提供应急药品、应急救护等服务;安排志

愿者免费接送考生。

据了解,这次高考三天时间内,60多名红十字志愿者免费接送400余名考生往返2000余次。

